责任编辑:张宇宜 电话: 8531107



- 丁薇:超女不是 生产线上的饼干
 - 村上春树现在是个战士
 - 起来抓 X-Man



2006年初,一部名为《一个馒头引发的血案》的片子横空出世,刮起互联网恶搞之风, 该片作者胡戈被认为是恶搞的鼻祖。其实在胡戈之前,"小胖"和"猥琐男"早就在网上"恶 行"多年。如今,就连潘冬子也被恶搞成地产大亨潘石屹的儿子,一位网友如此"宣告": "网络恶搞的时代来临啦!"

尽管恶搞势头汹涌,但却已被逼入死胡同。近日,有一个消息极为震撼,广电总局正 准备出台有关互联网视频新管理条例,要传播视频内容,需要领许可证,"网络视频"要接 受国家广电总局的统一监管,矛头直指网络恶搞。

据了解,广电总局目前正在制订的互联网视频新管理条例有望在八九月份正式出台, 其内容主要是对视频网站放任自流的违规现象进行"围剿"。很多网站都把转载恶搞视频 作为提高人气的重要方式,新条例出台后,类似新浪、搜狐、网易等大的上市互联网公司, 均被视为拥有开展视频服务的资格的网站。一些中小网站开展视频服务的资格将受限, 而个人欲传播视频,恐怕更是难上加难。

此令一出,一石激起千层浪。拍手叫好者有之,拍案而起者更大有人在。是扼杀创意 还是净化网络,众说纷纭。

恶搞,还搞不搞,怎么搞?这是个问题。

●各方反应——

被恶搞者:

赵本山:以前说我出车祸就算了,现在 还要把我恶搞成女人! 我希望媒体能提醒 这个人,主动把图片撤下来!

恶搞创作者:

安迪:我像一条狗一样,到处嗅有趣的 事情,以浮夸的方式医治浮躁。真正的艺 术家应当用敏锐的眼光去反映现实,而不 是整天只画一些隔壁的女孩或者静物。

胡戈

胡戈在互联网上发布的 DV 短片《鸟笼 山剿匪记》曾引起广电总局的高度重视。据 称像这类有影视剧情节的网络短片,因其存 在"向公众传播"的目的,同样需要获得广电 总局颁发的相关许可证,而胡戈并没有相关 许可证,涉嫌违规。对即将出台的新条例,胡 戈表示对视频网站的影响大,但对个人的影 响应该不大。虽然新条例还没正式出台,但 胡戈说可能会改变传播模式。"以前都是通 过视频网站传播,现在我正在考虑点对点的 传播模式,也可以通过聊天工具等,这些都 是由信息产业部所管辖的,与广电总局无

专家:

浙江六和律师事务所的于建国律师表 示,如果新的管理条例表示上市的大网站 有开展视频服务资格,而中小网站的权限 遭到限制的话,这肯定是有问题的。这好比 是人吃饭,不能说大人能吃,小孩不能吃。 大小网站应该是平等的。

网友:

走路说话: 笑一笑不是坏事, 但恶搞者 也要提高水平,别太低级,发挥你的创造力。

小 L: 很多"恶搞"都能反映人民大众 的心声, 能反映出中国电影业的疲软和社 会的一些反面,我赞成让其存在。就拿《中 国队勇夺世界杯》来说,其中的内容难道不 能折射出现在中国足球丑恶的一面吗? 我 觉得还是有积极的地方的。

> 见习记者 金丹丹 (下转 A3 版)



企业团体培训

地 址:杭州市中山北路592号兽王大厦6楼

咨询热线: 0571-85393335

商务写作课程